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EPREUVE DE MATHEMATIQUES N°2 DU 1¢* TRIMESTRE

Cette épreuve, étalée sur deux pages, est notée sur 20 points. Toutes les questions sont obligatoires.

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES :

EXERCICE 1: (5 points)

(15 points)

I) 1. (a) Résous dans C, I'équation (E1) 27 =2z+2=0. 0,5pt
(b) Précise le module et un argument de chacune des solutions de (E1) 0,5pt

: N2 : .
(c) Déduis-en dans C les solutions de (E2 ) : (—zz +3+ 31) -2 (—12 +3+ 31) +2=0. 1pt

2. Le plan complexe &7 est rapporté a un repére orthonormé direct (O,M,V) d’unité lem.

On donne les points A, B et C d'affixes respectives z, =1+i7 ,z, =1—i et z. =2-2i.

(a) Place les points A, B et C dans le repére. 0,5pt
. Ly ZE - Zc .
(b) Donne la forme trigonométrique de 0 = —=—— avec E d’affixe Zp = 3. 0,5pt
Zg—Zy
(c) Déduis-en la nature du triangle AEC. 0,25pt
6—iN2 .
I) On donne les nombres complexes z, = \/_— etz,=1-1i
1. Ecris z,, z, et A sous forme trigonométrique. 0,75pt
z z
2. Donnela formezalgébrique de -1, 0,5pt
2 T . T
3. Déduis-en les valeurs exactes de COSE et de Slnl—. 0,5pt

EXERCICE 2: (4,5 points)

Le tableau suivant donne la superficie et le prix de dix appartements vendus récemment dans le

centre d’'une petite ville.

Superficie (en m°) x, 42 |46 | 48 | 52 |55 |75 | 80 | 90 | 100 | 120
Prix (en milliers de FCFA) »; | 330 | 370 | 400 | 430 | 450 | 660 | 680 | 780 | 850 [1050
1. Représente le nuage de points associé a la série (x,.,y,.) dans un repére orthogonal.
Echelle : 1lcm pour 10m” en abscisses et 1lem pour 100.000 FCFA en ordonnées. 1,5pt

2. Détermine les coordonnées du point moyen GG de cette série et place-le dans le repére. 0,5pt

3. Démontre qu’une eéquation de la droite d’ajustement de y en x, obtenue par la méthode

des moindres carrées est y =9,1086x —44,89. 1,5pt
4. (a) Donne une estimation du prix d’'un appartement de 150m". 0,5pt
(b) Estime au m” prés la surface d’un appartement codtant 1.600.000 FCFA. 0,5pt
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EXERCICE 3: (5,5 points)

3
Soit la fonction f définie sur R par : f(x) = x2—4. On note (Cf) sa courbe représentative dans
le plan muni d’'un repére orthonormé (O,;,}' .x *l |
1. Etude d’une fonction auxiliaire.

On pose g(x) =x" +3x+8.

(a) Etudie les variations de la fonction g et dresse son tableau de variations. 0,75pt

(b) Montre que I'équation g(x) = (0 admet une unique solution & sur R et justifie que

a e]-2;0]. 0,5pt
(c) Détermine un encadrementde & a 10~ prés en précisant la méthode utilisée. 0,5pt
(d) Précise le signe de g(x) suivant les valeurs de X. 0,5pt

2. Etude de la fonction .

(a) Calcule les limites de f en —oo et en +o0, 0,5pt
(b) Calcule f’(x) et montre que pour tout réel x,f,(x) zx;g—()i)z. 0,5pt
(c) Donne le tableau de signe de f’(x) puis dresse le tablea)fj cj(_as variations de f 0,75pt
_ x(x3 — 4)
(d) En écrlvantf(x) =— . montre alors que f(a) =1,5¢c. 0,5pt
(e) Déduis-en un encadrer)rﬁent f:lce f(a) 0,25pt
3. Trace soigneusement la courbe (Cf) en indiquant les tangentes horizontales. 0,75pt
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (5 points)

SITUATION :
Au cours du conseil d’'administration d’'une société de production d’huile végétale, le président du
conseil a décidé de donner une indemnité de transport de 50.000 FCFA par membre et le nombre
de présents correspond & la solution réelle z, de I'équation (E) 'z —(8+2i) z? —(—2—16i)z—16 =0.
Le conseil a décidé de I'achat d’'une moquette pour la salle de conférences dont le métre carré
colte 10.000 FCFA ; et cette moquette a la forme d’un ensemble des points M d’affixes z # -2 —1
z—4-2i . , .
———| = —. (l'unité de longueur étant le métre).

z+24+i| 2
Le conseil a examiné les six premiéres années de I'ouverture de la société ; le chiffre d’affaires en

tels que :

milliards de FCFA et les observations sont résumés dans le tableau suivant ou X est le numéro de

I'année et Y le chiffre d’affaires correspondant. x |1 2 3 4 5 6
Y |12 |13 |15 |19 | 21 |22

Taches :
1. Détermine la dépense effectuée par la société pour le transport des membres présents. 1,5pt
2. Calcule le colt de la moquette de la salle de conférence de cette société. 1,5pt
3. Donne une estimation du chiffre d’affaires de cette société a la douzieme année. 1,5pt

Présentation générale : 0,5pt

MINESEC / OBC Epreuve de Mathématiques N°2 du 1" Trimestre Classe de T'* D Prof : AWONO MESSI@LCE2023 Page 2 sur 2



OpiuGE DE VEPEWE DE MATUWEMATGUES N2 W
% TRMESTRE »  CRAKE “BE TD

Pos W. “O&'&ouo.a AN, "55,',’1

- Pleg Malhc.
PATOEA . EVALUATION DES RESSOUREES -
Exeroe A | '
\) A (&) Qatolyows daws € \,D,qm&mw Ey)- 20 ?\?o’n’:

A= 2P )R) = 4o2= -t = s (@) 5E-

\ufqmun(.‘a»mbtlo.h Gouk szk?it

o O T Z*gw = ki, K Sy

(1) Procsow b wedde 2 un arguuad & dhatue b %Quhcm L(e)
A= R “"_—\ & (% ‘“) ﬁ(&s(ﬂwm(i\)
ST g, YA R o arca(&- =& Y_éﬂ ,
. de sl ) AMv= ‘{i(@&—\r \-ts‘“-L\ &uL l-H\ ‘IE of qfa(g-u\- IY_ZII]

© Dedisow-or daus € b thibiow & [ éuoér%ﬂq 2("6"?’*3”)*7‘”“

Pu&.\m ZZ<0 -\-3» o&ntst‘ Lew clz\rmdj Z A‘Z-\—Z“
bo:(\w b ek L L w&\,'wa, A- Q) 12' l— * Za lyy,

I ) RV = ~L26-\—?>‘r2>t A- L : .
B -ig= -k ® 5= -Z-‘“ R
v

oL

o%: A‘\"' 3 -bqﬁ-‘(%-\'?:\,‘ A'\-\, ¥ L= ‘
- -?\ & ‘o, .9° .
= -\,16 58 T = e S &JS - o ""(?*\’Z”\ = R-RL

L

K, Se= T zv‘z-z\,l{, AL

2.(Q) Pagown b ks Ak 0 duw b repue.
(_‘lc'u‘ ?‘»Wwv ala Yafa;, Sui\lmi\.'n.)'_

Scanné avec CamScanner



https://v3.camscanner.com/user/download

‘avee 00*7-5

Q;) low\m\m \q '%n(wz, h‘»%»uo\wkuo‘u& & 8~
Q2 Be- ’ce, a7 @-20) _ A’c&v d (l‘r?‘/)@’rv\ S el T
P A B 2 R .

= &STHSW\ 9/\’/ -
© )Qémﬁvw Qu \q u&cw s ﬁ»auam,

ng g ’OE 700/ = l/ C&D(‘S AEC Q&t wn t\bQ.\L (Q(‘ko\,u Qk
Wwale en & R \Ett/ aQL KQL

1) A. EoiNows %, ?Ugd: 2 Sou %ofw"ﬁk wm\'w\_ gt
e B B e = (B4 B(GER) ()

A A
» g =l vz \F&(—ﬁ T?i 2 \2 -ﬁ“ \r&) Q(GSC'T\.\.LSM('TD
\T L (L.
. - "r& o i -\)Ex é'j‘:q W) v COI-\‘LS\\V\L.
’)6 ﬁ%ur’ Q,‘T’ - :Q,:_S{Z_ AR
1 e

025
2. Douwous N —%xrwz, oﬁ,adow—‘\um -Lo, b - /V
20\ ) &‘_ ﬁ { 2 \E‘,.- \r?\ l'\"’

S Jeb e i N (7 ()

Scanné avec CamScanner



https://v3.camscanner.com/user/download

KR

= Q\Q'bﬁ x

A

b
& )Mu o o \m\ws de@) Q\_(L CDST »zi la Sw\—\‘;

‘E, sule-uz 42 __\\E’r‘r&

. ()

I

W

_‘('V\J—G-ﬁ

W 0‘/\;!;%

9\»\ a cbumz, me
B R

901\

e

.\.

l-\-

W GaST

e

\K;\IZ

J\.\SW\“ QX cbwu.tn, rcuc‘(j

\w& o Jbaa\»h lrz, A“X "“’W‘X*\lb CD“*Y‘QEK% ow a ',
CDST ‘{E{-\E\

v
Exelate &-

Y

Qk SW\ W

i

0@’“"‘/

A Qm‘m%hw ;- Mm‘aﬂ Yew’ﬂ» q%wz, 2 la S’.mq, @U \3) 35 o

MWQ, ok\’an%wa&,

[T %

200000 } -
).000.000

a0 +
geano
Ja0.000 ¢
Conano
Sw-beo L
L Ko
SRR
L2AN0 b
aADRRbOL b

gt

0 10

A ?;0

k.%SbCh

O P e b

llio e Su?u%ca,aq

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

g A ‘xe\lzrmmm & C.m(kou\riuo c\u Ymul vwoaw Q A% 01“1 ST, <

dua. Ngs T WA WO WS ::‘H’HS%O-VWHWH% < 1_:% SR8
e = ‘\%: (2304 5104 %00 + 4204 450 £CCoy L8O+ TR 415y ﬂb%}x\ew
AD r
= G00. oo W
Awdy Gx(’&\g A Qm.m\ ‘ N Acce‘,’w G(:R)(%‘, Cw)
Y\A(}m_us \o \so‘w&, GQ daie \9. Cepe C\lob\, %?S\uq

b Diwobrow e Spabiow d o daile dejutinad b y o0 3,
W pu W wilele Ly woiwbus Govas art FEIABE -y RS

n =Ml s %‘: Go%..(‘m‘u&\\izrs L FCFA),

\
eSS Gﬁ ):_m;\g;\ -EY _
= _‘i%&i‘l 3 G@MG@\ =z 5t ﬂﬁft/ :
0

ok % :
. “m:%—l’&) - & _S_%%_?’_-Golgf-: C2A,16. Q)Eft/

< \_‘s\z,c\unhow t‘.v,\m lwl‘& J‘a&ﬁw -\n. \-(!jm - Q.St Q;)ua \q
forme \&: axtb f
a~ CDV(I\\&\ . S:H\-C\ £ g'mgg . 4
b= Y- ax = 6oo- JARGAPE = -k 81 O5}
Nu&l, \,\:z‘,c\whow & Wbk 4 u&u%\'&m‘c ] \d\eu :Q,ﬁ
\ . ~
wilfode b wowbe Owee op u= Q00N -y,
A..b\ Dowwows Ve Q!%.ﬁum}t,'ww CL.L Y‘A‘L)L -L\\M chuibmt clz \50 W\z,

ow Qe \{‘ pow L= \59 .,

Pour % = 450 \ ‘é‘: A AR CAASD - U1 B] :A%&k;‘-‘- @“JQMXPC\L,%‘E)

amen retye

Scanné avec CamScanner



https://v3.camscanner.com/user/download

Mo ethimakiow du Yruu)( Qi WM N VSBW\ ot ) L2 L&Wm b
Ol’g |
Qﬂ ES’cme oL W\ Y’\Qp \p\ %\M%&L .l\m @Wakbwk (},u’Cauk A-Co0. m\:q:A, -
“Ouw &m&m L e = [Gw,

© A= AA0BEAA Rt & G l0eem = *th&

O L & ',%,‘,'@g\j
1086 2 AR IR 51

\a gm%&u S Q“ax‘@\w&t Gaw\:mw&, XG@ chPk Qﬁ c!‘eu\ld‘ow X?,\W\ 3

Brergad , o ,
J\ E‘l:\].&, e\‘\w&i \L&LOW cw.m\,\w 54'/\-' B, I L
kq\ \:’mv\m\m \sw \fW@ AJL \A %Y\L su Q}MWQ G \;H) lb

\’Mc&w\kb / ; 2 %
e Rl ecw[ 3 bl

A goibestia sl

N Wb~ WA~

ot Cowbm Q&‘/ A‘Q’m’“\(’% QMW_ W *‘Wk athow u.owuz, Di‘ OUA
a*kbteﬁ, ‘Q(;L\ ‘51?* ‘5}@ O‘M% W Y

e %%k g’mkm»k mmﬁ oo .7 L
~% -.?\ , ? e W' Bﬂg

O T AR /Y/
q MM
() Mesktous B \\ W \\\:o alodl yue ww w?v%w X %m?\ ol
%“S\\%wws 0\\& UL‘X 2‘(5[ C\ \ E-

« S &,Lﬂz c&nr& a(gt,\@ o \mxww au& \’LOA\NL& ch JR/K
+SU 2y, ogscg %Qt\ >0 \J c\ Low %@ﬁ) Q&\w&& as & g‘m\m "
» Oy ,\e‘}_zk\{ ‘ \A %v&&\%\b %Qj)k Guhwe Qk QH&\LW\DM\Z O metb |

.

=

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

S\m}-z\\"{ L)Y ‘Qm %@\( ?‘%\40) (L;ULD A‘m\\\‘b L&*&“&Jt Aﬂl‘\g\ﬁ:\a‘.m
da Vel tbnilinire | W exisle e wiqe i Al W 4 oo
A‘\e\u \\QL\@Y‘N .G(?;\:o alm& wue \L\\'u\wn, &Q»\“ww f Cun R &k que i&]{}!{
© l\zﬁrtﬁmw wn eutedesad & ¢ \G‘Y\ao o ‘%&'\A watbo do

u\i\;km . \x\;\ﬁmlg ‘m A«&s\w;b
. . ‘6(_-&\: -C %\.0\:%‘ _
~ iz.?_-.-\ & A=y Gus U ge) @ | s AL

. ;z_;ﬂ_:-\\s X %Q_\\g\:b\l?\g _—Y\L‘L%\w, %(-ﬁ\k‘%(t\‘g\(b i &d{&;-{\
v B | a5 & glr0) = 20K . e 3L E)<o, k.

4 . Rasolait = . i
. —ass\s) AP
7 > hERS ok al\G) - Gouse 81028 e 3(48) o
it - R8T = ~=d
alert \\cat;i ‘\:s\ . ‘\-ﬁlt/
AN paow dhe o) -1 64XLAS

2. E\”\LL L,\q %&le.\, -%

(‘l\ Glodows \s Goales L‘im—"b QX A 40 - : Qgt
3 : 3
\‘ o1 = \“N .§'... :\\w AX<=-w° \‘m [‘L\:\‘m\-&—,—:\iw LT 40 l/r/
w3 35 { &
O TR REP AP = g \‘Neo‘ A

QL) Cn\&.s-au ‘%:(.i) st woulteus qut ‘ou \Nk (é;\ T, {_Ci\: ‘i.la!xz :
gok Laeeble s @G sl b h%;%\«\ a hut )

'e\c.ngw. G&}‘so**i'“.c. & r\u"\‘“t ‘-Q’R\i | C‘w

Ry E0)f) - R s BN- 28N
% .2 0) 2: @L*‘\l- :

- BUAAC_Gghat Tarliee S i@*%\*ﬂ\ & i?&\ :

Scanné avec CamScanner



https://v3.camscanner.com/user/download

@\ b“,‘"“.w‘b \SL \TBXQ\QNL <\Q G‘GW- ‘\‘l %‘@’)
| = e Wf,_\@*'\\z” | dove o Q_Laun, L %'QL\ ok ol o \La@q

%t@\__“ (=) 1%&\:3 (=) L=0 ou a()k\:o
(=) W=o ow M=o,

X | =N ™ O - +®

N\ — e ¢ +

W| - o+ ot (Y bqutbon 1d
1 G SR s N SR

b
hus, ¢ ot e witane o oo )] ok qun oo @/
£ @k shickewal Bosamds tn T
Dionsus N tebloaw by vookiows & %
L = X 0 /e

%‘@) . gt 20 t

il S}
\ ) iz / ;
§ - /" \,_L& / .

{d) Modrows odors i %@\: L5&. it
b2 — dala e gy = R
Nous  alows %@\);i&; .—t? o %@\:ﬂ \(‘)Qﬂ:-u-f\i\l DQB-\-’M'\-X:Q

ADML 9&':--?)0(-%: J( ‘ﬁxt/
6 Dok obay. KEBE) | b R) | gutin) g7
(o6 low - %@” W T U S -2(sty) =28

(&) Deditmir-aw - enerhawank. |, %@

% \\MWM T C TS I T IR x\wu
-WBxl6 LA £ “\\‘5‘&\\5’)

Soue| =214 %Lx\( 285, “@/gft/

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

\. "T(\Rwo Qq‘\%\\mﬁqm‘l \g C‘s\b\.\bQ/ (gﬁ‘\ Qu i,uhc\\umt \D.a : ‘Bna%iﬁa E&'ﬁlﬂﬁg

~ g —

%T&\L&\m W vuno :
'_; LR A T
§__ i‘%—_’:&_ u‘. \L\M @ L EQ% =L
‘L*‘L \ﬁw ‘L N s ’
\\W\K&Q\"q \\M{ - \““ "h( -L \ -i‘z:\iw:-és-:b
e T e Vi

\Q AR @@ ll% alm’(, we branche M%wuz, On Vsl @) Ar(élTAQ\\
=) o \feu%m?so, P

e b x:\lkL\)kum DES Qmﬁmccs
\Q&@-\ :DQkQLWM \& LLXQAQL %&\LRJL \vw\, \.\ Qquq}(o, F\u, lSL \:\‘a\m}v!ec

Scanné avec CamScanner



https://v3.camscanner.com/user/download

A% mm\..m XMCQM\,-. . G;w:u\l

Bt e i el

\“&u wwun L (mumw (VM \u \\0 M\\\‘HA U:—\ 7 -—@-‘ca»\')“ &L\Ql’,\-m-’ﬂ
Mwn? - A aef. /

9@ o\ Q\Qu\ww \L \'v,c\m\\ow (E.) ) ‘)60 @»*(1\\?0 e@"m"\% ‘G *0, 4
=) o (bl d - R-1)a- 1= 0
B Ra’ - l\ﬁl+2a-k\ﬁuq =0
. 8 %a+&a-l€+ J(-2a’k 16a) =0
i e %M&a = Q‘n\ _ C“‘)t‘;it
' i *kea-'b (&) - epuoy!
kE;\\'. —2& £\Cazd (=) -Zﬂ(g—%\:p . ‘C’?;."Dlgf
(A =200 ow a-fz0. ~ (HA=0 ouw ‘=R -
Sz:.&a \Q\IC&QMN =% \Iq,w%u, Qc\ml\ow @q c}.mc. 700 Y o
wy \1 Wb/ e o Gusgl A\mlwcke&m otk ¢ 0&
af-
‘M‘ucq_ %&m YM\AQQUR&L A o i ,
J\W**L‘l —N. mkﬁk?] :ﬁ—%xS\)m(lcPk LoD o FefA
Q voudpey —b :):?
LB 4 ‘m \a Q‘wQ,Vo, i \.@ Lok e\u waudaw '\Ag\mut{
o Cowad mﬁf&l hoo.owo FePh, YQ

Toe 2. CAO&. \m%uk&hwwﬁml&h%\\a& ;Kw Gz&o.?wo.{ll

b‘i_hj_“i"i”.“” \\f”“’%@‘i _l{“ ‘otul W e\‘ O 'Zﬁ 2L ?ol:zt ak
Tou 3% =24 ’ﬂ'&b L e(Rl) h"o:\ L* i .
’“ ’ TR % (-2 ) » U ?YI \H'R 'd'q% 2~

AN AR ‘T%l.r

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

I~
o
ol
F
£ |7
i e
T
o) —
0
w‘;
(1

ey
W\L J;u. u\; (‘Du&\no Q&‘k (T} w&a Jx :Lqumh E'I.I)'] ‘:lQ

_Joar{(:x - (B z}(\ ot J= \nr{@u) @,‘.,{)‘1 :
N N “bﬂ*?\%% “&\,.w;@ DRI %A 2’5& X _QDM?\%

—-0& 20) 4 k20| =8~y
\lm\m AQQQ M& ub _3: \'%"*”\ \Eo* L\E _ 95

& &
kaQNWW)\M \}mﬂz, w\n, \q mqv&ﬁl g:
QA e = M‘b&(&@\ G&V&M ey
ut\mqwﬁ@
Aw ——M\)m\lc&?k ll C?\[%w\m mPcFA GZ% m(—’c?ﬁr
Colw i \a ¢ At /{l’;ft

| 5 L ”\“&‘” bl %a\\elm&w%uw%la i ekl of.
L G2R.5wo CofA .

\Q&t% ‘Douwous \.wQ QS)C\,wmhow AALQQN%%\[ A}Q%%qiﬁ.b QLCD.&E. Q‘CL;-\}//

Q,\.RAO QJVNLO&LMQ/

WIAOUS WL w é‘ \&NMM
&h}%ﬁ)xg ac\mhn Ll hale Quﬁ’mwut t N

e : »cc*c T 2 AR
= X%?::") a\\aﬂ ka‘c\:’cu LRI G- AW =5 ‘3 g IRLLLLL/
G @ B(Zs‘b) -% T ; (5 R GG)_ e
b 060~ _
(G Y= ayd.  Arre T s = Al (éz

b 3*-@\‘ = A A HEKR = 8145
(GG, Y= AL kB 1S,
\mﬁu‘)‘w c\‘ﬂgpﬂo LB ot Tk \2 mw, g
TRECUINERS g NI RE lkiacls. 4 ,Tt/

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

	4_5769395187503600651
	Corrigé Épreuve de Maths N°2 du 1er trimestre Tle D

